

西太湖：“智改数转”助企竞逐“智造”新赛道

□ 周健 记者 李晓艳

助力产业领航，加快数字赋能，智能化改造和数字化转型是当前制造业发展的总趋势、大方向，也是我区推进制造业转型升级、实现高质量发展发展的必由之路。当前，西太湖科技产业园把“智改数转”作为制造业转型升级的主攻方向，帮助园区企业加速驶入高智能的“数字化发展”新赛道。

江苏嘉轩智能工业科技股份有限公司主要从事超低速及超高速大功率永磁直驱电机、基于机器深度学习的在线诊断系统、散装物料输送系统的研发销售。目前，已拥有遍布全国的800多家客户，综合市场占有率稳居行业第一。

今年，嘉轩智能搭建了属于自己的“集成大脑”，新安装了5G“千里眼”智能诊断在线检测设备，实时监测运行状况，在线诊断故障，并上传至云端。在打造智慧工厂的过程中，嘉轩智能完成了原料准备、绕组成型、定子嵌线、转子磁钢装配、浸漆、整机装配及测试六大工艺，并自主研发了一条智能柔性生产线，为后续企业“上云”打好硬件基础。

“目前可实现单日生产永磁直驱电动滚筒9台，全自动化关键核心设备上线后，将实现质量效率双提升。”公司运营副总经理张信铨介绍，今年企业全面部署工厂数字化改造，打造了智能

物流、制造执行、智慧仓储管理等系统，使生产过程和计划流程数字化、规范化，实现了产品质量透明化追溯。

成立于2009年的江苏中科朗恩斯车辆科技有限公司，专业从事汽车LED车灯模组、大灯调节器等汽车车灯核心零部件的研发、生产和销售。拥有专利47项，其中发明专利5项。2017年，伴随着新生产基地的启用，中科朗恩斯先后投入3600万元，布局7条SMT贴片线，早早开始一系列“智变”。

由此带来的，是生产效率的提高、运营成本的降低、产品质量的提升。数据显示，到2021年，企业形成了年产300万套

LED车灯、车灯控制器的生产能力，实现销售2.8亿元。

通过“智改数转”，一部分企业已经尝到了“制造”变身“智造”的甜头，也为更多企业树立了标杆。常州克劳诺斯特轴承制造有限公司尝试通过MES系统，配合智能化设备等配套使用，实现车间70台机器互联，进行数据采集，进一步提高生产效率。同时，公司还将实施“智能化仓库改造项目”，将现有车间改造升级成智能、高效的半成品、成品仓库，实现出入库的全流程数据化智能化管理。

为了让更多企业真正“敢转”“愿转”“会转”，去年底，

西太湖科技产业园联合常州大学机器人产业学院及第三方服务商，围绕企业数字化转型，对园区50家规模以上工业企业进行了走访诊断。今年，园区将加快推进诊断工作，完成129家企业的“智改数转”诊断，同时完成28家企业进入常州市制造业智能化技改项目库，帮助提速“智改数转”，为实体经济稳定发展保驾护航。



我区召开2022年“扫黄打非”工作会议

本报讯（记者 李晓艳）昨天下午，我区召开2022年“扫黄打非”工作会议。区领导薛红霞、贾东参加会议。

区委常委、宣传部部长、区“扫黄打非”工作领导小组组长薛红霞指出，要扛起政治责任，增强工作主动性，充分认识“扫黄打非”工作的重要性、艰巨性、复杂性，时刻紧绷思想之弦，增强工作的政治性、系统性、预见性、有效性，着力扫除线上线下有害信息和文化垃圾，严厉打击各类

涉黄涉非出版传播活动，坚决守住政治安全底线。要聚焦重点领域，打好工作主动仗，把互联网作为攻坚作战的主战场，把人民群众反映强烈的突出问题作为突破口，重点组织实施好“两大集中行动”“八个专项整治”，统筹做好打击、防范和治理工作，着力营造风清气正的政治文化环境。要坚持守正创新，把握工作主动权，强化组织领导，创新方式方法，凝聚工作合力，全面提升“扫黄打非”治理效果。

薛红霞强调，“扫黄打非”工作点多、线长、面广，是一项长期的系统工程。各部门板块要持续在完善机制、资源整合、宣传教育上下功夫，充分发挥职能作用，加大统筹协调力度，加强部门间信息共享和执法协作，推动“扫黄打非”工作开创新局面、跨上新台阶。

会上，区“扫黄打非”办公室部署了“扫黄打非”下阶段重点工作任务，武进公安分局、嘉泽镇分别作交流发言。

常州产业工人队伍建设改革第三督查组来我区调研

本报讯（记者 盛娇佳）产业工人队伍建设改革，关系到产业工人根本利益和长远利益的实现。昨天上午，2022年常州产业工人队伍建设改革第三督查组来我区调研。区委常委、统战部部长、副区长李德森参加活动。

上半年，区产改办认真推进落实各项工作任务，深耕试点，勇创示范，取得了阶段性成效。在部分产改试点单位探索实施“红色车间”建设，坚持抓典型强示范、抓弱项强基础，突出上下联动、齐抓共管。深化产才融合，发布海外引才实施办法，吸引海外优质技能人才、卓越工程师回国发展。为符合武进“95X”产业体系的新引进人才提供落地指导和配套支持，以产业人才集

群的“强”支撑起产业集群的“优”。加强江苏（武进）技能人才服务产业园云大学建设，深化线上和线下培训课程的融合，努力搭建集技能人才培养、评价、配置等功能于一体的线上平台。

督查组对我区产改工作的思路举措、项目成效和创新特色给予肯定，要求进一步深化对试点企业的服务指导，加强示范引领，弘扬劳模精神；进一步激发企业创新活力，完善职业技能培训，加强素质教育；进一步完善保障机制，拓展维权服务，普及法律知识，将产改工作走深走实。

座谈会前，督查组还先后来到常州市蓝托金属制品有限公司和湖塘科技产业园，调研市级产改试点企业和产改工作。

雪堰镇群众性主题宣传教育活动启动

108位“最美雪堰人”受表彰

本报讯（记者 徐梦超）昨天下午，“最美雪堰人”道德讲堂暨“喜迎二十大 强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动启动仪式在雪堰镇举行，为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

党的十八大以来，雪堰镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以十年之力凝聚十年之势，2021年，居民人均可支配收入达5.4万元，较2012年增长230%。该镇将以此次群众性主题宣传教育活动为契机，争当表率、争做示范、走在前列，为全面

贯彻落实“532”发展战略展现雪堰作为、凸显雪堰担当、贡献雪堰力量。

据悉，此次活动将组织开展学习体验、主题宣讲、典型学习、传承红色基因宣传、青少年教育实践、网上主题宣传、群众性文化活动等七大类系列活动，激励广大党员干部群众实干兴镇，凝聚“强国复兴有我”的强大精神力量。

启动仪式上，雪堰镇表彰了108位“最美雪堰人”，树立雪堰身边“好模范”，为全镇砥砺前行凝聚昂扬“正能量”。



近日，位于武进国家高新区的金石机器人常州股份有限公司入选我市“智改数转”服务商名单。该公司是一家专业从事研发、生产工业机器人的高新技术企业。其最新研发的“空中分拣机器人”以低于传统立库1/3的价格，组建新型无货架式立体仓库，可广泛应用于钢铁等行业的仓储和分拣。图为技术人员正在安装“空中分拣机器人”。

陆新 徐晶玮 摄

先行控股
XIANXING HOLDING
改革先行 实干先行
电话:68026088